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ГЛОБАЛНИ ГРАНТОВЕ - ИЗИСКВАНИЯ 
 

 

Като членове на Ротари, ние допринасяме с нашите умения, експертни 

познания и финансова подкрепа за насърчаване на мира, борбата с болестите, 

осигуряване на чиста вода, опазване здравето и живота на майките и децата, 

подпомагане на образованието и развитие на местните икономики. 

Глобалните грантове на Ротари подкрепят тези усилия в общностите по света. 

С глобални грантове се финансират международни проекти попадащи в някоя 

от зоните на фокус, както следва: 

Хуманитарни проекти - насочени към определени нужди на общност и 

постигащи устойчиви и измерими резултати в полза на тази общност. 

Професионално обучение - подобрява уменията за работа в общността чрез 

образователни програми. Подкрепя екипи от професионалисти, които пътуват 

в чужбина, за да придобият знания и умения или да изградят капацитета на 

общността, която посещават. 

Стипендии - фонд за обучение на стипендианти, чиито кариерни цели са в 

някоя от зоните на фокус. 

ИЗИСКВАНИЯ ЗА ГЛОБАЛЕН ГРАНТ: 

 Дистриктът и клубовете партньори трябва да са квалифицирани; 

 Проектът трябва да бъде в някоя зона на фокус; 

 Включване на общността – бенефициент; 

 Оценка на нуждите на общността – форма прикачена към апликацията; 

 Устойчиви и измерими резултати – апликация; 

 Международен партньор – мин. 30% от финансиране; 

 Предварително одобрение на финансирането от ДДФ. 
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ГЛОБАЛНИ ГРАНТОВЕ – ПРОМЕНИ И 
ВЪЗМОЖНОСТИ 

 
 

Фондация Ротари е определила шест ключови 
области, в които Ротари може да допринесе за 
трайна промяна. 

Тези области, наречени зони на фокус, обхващат 
едни от най-критичните и широко 
разпространени хуманитарни нужди в света: 

 

 Мир, предотвратяване и разрешаване на конфликти 

 Профилактика и лечение на заболявания 

 Вода и хигиена/канализация 

 Майчино и детско здраве 

 Основно образование и грамотност 

 Икономическо и обществено развитие 

Но, през април 2020, предстои Бордът на директорите на Фондация Ротари да 

приеме промени, катo разшири областите на действие, както и допустимите 

дейности. 

 Добавяне на екологичните проблеми като нова зона на фокус или 

добавяне на екологични проблеми към съществуваща зона на фокус 

(търсете зеленият лист в ръководствата); 

 Одобрена е пилотна концепция за партньорство в областта на 

образованието, който цели укрепване на образователните системи в 

развиващите се страни; 

 ПРЕДСТОИ: Одобрение на програма и процедури за финансиране на 

проекти от Източна Европа от USAID. 

КАК ДА ПЛАНИРАМЕ НАШИЯТ ПРОЕКТ ЗА ГЛОБАЛЕН ГРАНТ? 
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ГЛОБАЛНИ ГРАНТОВЕ – СТЪПКА 1 
 

 

Първо трябва да генерираме проектната идея: 

Това означава да проучим какви проблеми и нужди има в общността и да 

преценим можем ли да намерим решение на тези проблеми. 

 

ЗАПОМНЕТЕ: Проектът, който планирате, не е на клуба. Той е на общността, за 

която е предназначен! 

Анализът на нуждите и проблемите ще определи недостатъците на 

съществуващата ситуация. КАК? 

 проведете срещи със заинтересовани страни – отидете на място; 

 поканете в клуба представители на сектори, за които подозирате, че 

съществуват проблеми – помолете ги да Ви споделят проблемите на 

сектора; 

 поканете в клуба представители на НПО-та или организирайте обща 

среща с тях – тези организации познават най-добре проблемите на 

дадена общност, защото почти винаги работят в конкретно 

направление. В последствие можете да ги привлечете и като партньори; 

 инициирайте и проведете среща с представители на местната власт. 

Участието им като партньор по проекта също би било голям плюс; 

На база на събраната информация се фокусирайте върху конкретна област на 

въздействие и идентифицирайте проблемите и нуждите на общността в тази 

област. Това ще бъде Вашата целева група. 

 
  

Идеята

 Говорете директно с хората

 Направете проучване

 Искайте статистика

 Съберете мнения на професионалисти

 Свържете се с други НПО
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ГЛОБАЛНИ ГРАНТОВЕ – СТЪПКА 2 
 

 

Следваща стъпка е МНОГО ВАЖНО: След като сте идентифицирали 

проблемите и нуждите е много важно да направите оценка на потребността. 

Какво означава това? Да прецените дали нуждите на общността, които сте 

дефинирали са реални и дали можете да предложите решение на 

проблемите. 

 

Какво трябва да направите? 

 Направете детайлна оценка на нуждите на общността – проблеми и 

слаби страни / силни страни и налични активи. 

 Включвайте представители на бенефициентите. 

 Използвайте различни инструменти за тази оценка: Проучвания; Общи 

срещи; Интервюта; Фокус групи; Оценка на активите 

Оценката на общността е в основата на всеки малък или голям хуманитарен 

проект, тъй като предоставя рамка за идентифициране на проблемите на 

общността с цел по-точно определяне на целите и намиране на решения на 

проблемите. Това също така ще ви помогне да изградите ценни 

взаимоотношения и да насърчите членовете на общността да участват активно 

в изграждането на трайни подобрения. 

 

  

Оценка на нуждите на общността

 Направете детайлна оценка на 
нуждите на общността.

 Включвайте представители на 
бенефициентите.

 Използвайте различни 
инструменти за тази оценка.

 Попълнете формуляра.
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ГЛОБАЛНИ ГРАНТОВЕ – СТЪПКА 3 
 

 

 

Работата на Ротари е пряко свързана с общността, а всяка общност има свои 

собствени уникални нужди и потребности. 

Както вече ви представихме - Ротари е насочила усилията си в шест ключови 

области, за да увеличи максимално въздействието си. 

Затова всеки проект за глобален грант трябва да отговаря на една или повече 

зони на фокус. 

 

Какво трябва да направите? 

 Прегледайте зоните на фокус. 

 Определете най-подходящата зона на фокус, която отговаря на вашия 

проект (проектът може да попада и в повече от една зони на фокус). 

 Съобразете проекта с идентифицираната зона на фокус 

 Изберете правилните индикатори за мониторинг на изпълнението на 

проекта за всяка избрана зона. Дефинирайте съответните параметри. 

 Включете специфична информация за всеки индикатор свързана с 

измерване на резултатите и оценка на проекта. 

 Бъдете сигурни, че всички дейности, които планирате са допустими 

според избраната зоната на фокус. 

 

  

Зона на фокус

 Определете най-подходящата 
зона на фокус.

 Изберете правилните 
индикатори.

 Попълнете реални параметри за 
всеки индикатор.

 Дейностите трябва да са 
допустими в зоната на фокус.
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ГЛОБАЛНИ ГРАНТОВЕ – СТЪПКА 4 
 

 

Формирането на екип по проекта и подготовката на детайлен план на проекта 

е гаранция за неговия успех. 

Определете ясно отговорностите на всеки член на екипа. Съберете изходните 

данни и включете бенефициентите в планирането и обсъжданията. 

Решете заедно какви дейности следва да включва проектът, за да решите 

проблемите на общността и как ще измерите въздействието на проекта си. 

Съставете подробен и ясен план, който трябва да документира най-малко 

следното: 

 Въздействието, което искате да постигнете върху общността; 

 Измерими цели и резултати от реализацията на проекта; 

 Действия, необходими за изпълнението на всяка стъпка от проекта; 

 Дефиниране на отговорности, така че да е гарантирано  изпълнението 

на всички дейности; 

 Текущ мониторинг и събиране на данни в общността-бенефициент; 

 Възможни алтернативни подходи, ако дейностите не дават желаното 

въздействие. 

Какво трябва да знаем за планиране на дейностите: 

1. Дайте кратко описание на дейностите, които планирате, за да решите 

проблема/ите на целевата група. 

2. Дейностите трябва да бъдат конкретни, ясни и водещи до постигане на 

главната цел на проекта. 

3. Включете периода на изпълнение на всяка дейност. 

В края на този етап трябва да сте наясно и какъв е бюджетът за дефинираните 

дейности. Създайте реалистичен бюджет. 
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ГЛОБАЛНИ ГРАНТОВЕ – СТЪПКА 5 
 

 

ФИНАНСИРАНЕ 

 

Използвайте Грант калкулаторът, за да изчислите наличното и търсено 

финансиране по проекта. 

* Принос на международния партньор: поне 30% 

** Принос на световния фонд: $15000 - $200 000 

Бюджетът трябва да бъде равен на общата стойност на финансирането. 

 

 
 

  

 Cash to TRF 5%

Rotary Club of ABC 5 000$           250$             

Rotary Club of DEF 5 000$           -$              

District 1234 -$              500$             

Total Host Contributions 10 500$      41%

 Cash to TRF 5%

Rotary Club of XYZ 10 000$         500$             

District 5678 -$              5 000$           

Total International Contributions 15 000$      59% *

Total Contributions 5 000$           15 000$         5 500$           25 500$      100%

Total 5% for cash sent to TRF 750$                    

World Fund match (50% Cash, 100% DDF) 2 500            7 500            5 500$           15 500        **

Total Global Grant Funding 41 000$      

Funding from other sources***

Total Project Funding (must be equal to budget) 41 000$      

Total cash to TRF + 5% 15 750$                                

International Rotary Clubs/Districts

US$ DDF

 US$ Cash 

Direct to 

Project 

 US$ Cash 

Direct to 

Project 

 US$ Cash to TRF + 5% 

US$ DDF

Host Rotary Clubs/Districts
 US$ Cash to TRF + 5% 

min. $30000
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ГЛОБАЛНИ ГРАНТОВЕ – СТЪПКА 6 И 7 
 

 

СТЪПКА 6 

Сътрудничеството е неразделна част от Ротари също толкова, колкото и 

службата. Ние обединяваме лидери, в нашата общност и по света, за да 

обменяме идеи и да предприемаме действия. Вярваме, че най-доброто 

сътрудничество се осъществява тогава, когато лидери от различни култури 

работят заедно по даден проект. Ето защо международните партньорства са 

задължителен елемент от глобалните грантове. 

Използвайте всички възможни канали за комуникация и намиране на 

международен партньор. 

Желателно е международният партньор да бъде Ротари клуб, с който имате 

близки контакти – побратимен клуб, лични контакти от международни 

събития. 

Направете кратко резюме – представяне на вашия проект и го изпратете на 

потенциални партньори с молба да подкрепят проекта. 

 
 

СТЪПКА 7 

Попълнете цялата апликационна форма! 

Бъдете кратки и ясни, но изчерпателни. 

Потърсете подкрепа от Комитета, ако срещнете трудности. 
  

Намерете международен партньор и спонсор клубове

 Rotary Ideas

 Ротариански групи за действие

 ICC комитети

 “Побратимени” клубове

 Лични контакти

 Международни събития
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ВРЕМЕВИ ДИАПАЗОН 
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ГЛОБАЛНИ ГРАНТОВЕ - РЕСУРСИ 
 

 

www.rotary.org 

 Learning Reference; Foundation Rotary 

www.rotarydistrict2482.org 

 Комитети/Комитет за Фондация Ротари 

ВАЖНО: 

На страницата на Дистрикта, в раздел Комитет за Фондация Ротари, както и в 

подкомитет Дистриктни грантове, са публикувани всички материали 

преведени на български, които могат да ви бъдат от полза при подготовката 

на проекти за финансиране с дистриктен или глобален грант. 
 

 

 

На ваше разположение са и всички членове на Комитета за Фондация 

Ротари, към които можете да се обръщате с въпроси по всяко време или да 

пишете на e-mail: trf.district2482@gmail.com. 
  

http://www.rotary.org/
http://www.rotarydistrict2482.org/
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ГЛОБАЛНИ ГРАНТОВЕ – УСТОЙЧИВИ ПРОЕКТИ 
СЪС ЗНАЧИМ И ДЪЛГОТРАЕН ЕФЕКТ 

 
 

 

 

Да правим значими и смислени проекти 

Само чрез промяна в нашите общности можем да 

достигнем до онези, които може би никога няма да 

срещнем, но само така ще направим общностите по-силни, 

за да се справят сами с проблемите си. 
 

 

  

  
 

 


